

新手上路注意

有驾照不代表会开车

上了高速怎么办

查漏补缺:时速100公里/小时,和前车的距离得100米以上

上高速是每个驾车者的必修课,然而高速也是重大车祸最频发的地方。平时练车时,我们通常没有机会到高速上练习,因此有不少人有“高速恐惧症”。在市区道路开了一年半载,始终没有勇气上高速。高速公路真有这么可怕吗?或许听了两位教练的指导,你的底气会足一些。

对于在高速路上行车,朱教练着重强调了三点。

第一,不要长期在超车道上行驶,这种做法非常危险,同样道理,不要轻易在紧急停车带上行车。第二,如果不是能见度很低的天气,没必要一直打着双跳灯。很多人喜欢没事也开着双跳灯,觉得这样更安全,其实这种方法对于安全行车没有太大的帮助。第三,一定要注意高速路上时不时出现的“确认车距”的牌子。通过这些0.50m、100m、200m的提示牌,来估计在目前车速下,和前车需要保持多少距离。比如你的时速是100公里/小时,这个时候和前车的距离就得在100米以上,这样的安全距离是需要时刻保持的。

另外,在高速行驶过程中,应该尽量做到匀速驾驶,突然加速或减速都会造成危险。有人甚至说,在高速公路上突然停车,算得上是最危险的动作。道理很明显,高速路上车子的速度都非常快,你突然停车,一旦后车跟得比较紧、车速比较快、没能及时避让,一旦撞上来就是非常严重的事故。

如果碰到必须在高速路上停车的

情况,也千万不要一脚急刹,这样会让后车措手不及。正确的做法是提前减速,并且打开双跳灯,提醒后车注意。

有些人喜欢在晚上跑高速,他们觉得晚上路上的车子少,开起来比较轻松。殊不知,在夜间开高速的危险系数会比白天高很多。且不说晚上视线不好,最重要的是,一到了晚上,高速公路上的车子不见得比白天少,而且清一色全是大货车。这些货车司机疲劳驾驶的不在少数,一个不小心就是重大车祸。

在高速上开车,往往会遇到很多突发情况,其中爆胎是比较常见,也是危险系数较高的一种。首先,车子千万别超速,速度越快,爆胎时的危险系数就越高。通常爆胎时会有响声,所以车内音响别开太大,否则听不到。发现爆胎后,务必双手握牢方向盘,不要让方向跑偏。接着再踩刹车,但是不要急刹,让车子缓慢减速,再移到紧急停车带打开双跳灯,接着再根据实际情况等待救援或者更换备胎。

停车还得注意这些

查漏补缺:用手刹先固定好车辆,再用P挡锁止,才是科学做法

这是很多新手的通病,一说到停车,无论是侧方移库还是垂直倒库,都是大难题,平时驾校里对着的一根根杆子不见了,就不晓得到底怎么停车了,这个时候到底怎么办?陈教练告诉我们,刚考到驾照的新手,往往需要“杆子”来帮助判断,这个时候可以把周边障碍物假想成对应的“杆子”,克服了“没杆子”的心理障碍,是完成停车的第一步。

在停车时,我们有几个经常做的动作。第一个就是猛打方向盘,很多时候教练都会告诉我们,打方向要快,不过,这个快并不意味着一个劲打到死。现在的汽车方向盘都有转向助力,因此,即使在原地打方向也不太费劲。不过,当我们猛打方向,把方向打到底的时候,方向盘的助力泵会处于一种高强度的状态下,这样一来,助力泵的损耗率也会变大。因此,打方向的时候,有必要稍微保留一点儿,不要彻底“打死”。

新手停车还有一个普遍的恶习,就是车子停进车位就算了事,不再理会车轮方向是否回正,觉得只要车身正了就好,车轮无所谓。其实车子在熄火以后,如果方向盘没回正,会让转向助力泵一直处于不平衡的状态,长此以往也会影响助力泵寿命。

有的时候找不到停车位,车主们往往什么犄角旮旯的地方都会钻,所以我们常常看到车子半边在花圃,半边在路面。这种情况看似无关紧要,其实会让车子处于一种受力不均的状态,轮胎和悬挂都会受到不同的压力,甚至连车架、车门也会受力不均。因此,建议大家尽量将车子停到水平位置。

说到在坡道上停车,大家都知道得拉手刹,但真正科学的操作步骤是:先把车子完全停稳,接着挂进空挡,然后拉手刹、松刹车,最后再踩刹车、挂P挡。这个过程是用手刹先固定好车辆,再用P挡锁止,从而锁止设备的负荷。

此外,朱教练给我们提了一个醒,很多人觉得停车过程中车速很低,没有什么安全隐患,也不需要打灯示意,这是错误的认识。在停车前,打开右转向灯进行示意,是十分必要的。

(今今)

爱车过冬不能忽略的检查

当挨家挨户的暖气热了的时候,提醒着我们寒冷的冬季即将到来。在入冬前,我们同样要为爱车做好检查和保养。

●雨刮器进入备战

秋季,雨水较多,雨刷器使用很频繁,而树胶、鸟粪以及较劣质玻璃水往往会让雨刮片损坏。入冬后,天气转凉,更会加快雨刮片橡胶的老化,直接导致玻璃挡风清洗效果变差,影响驾驶安全。因此,入冬前可以自己检查雨刮片的工作效果,当出现老化或无法达到清洗效果时,可以考虑更换。

另外,天气转凉,气温较低时会出现白霜,在这个季节,您要特别注意前挡风玻璃下的除霜出风口出风是否正常、热量是否够,如果出现问题,要及时解决。

●刹车系统勤检查

注意制动液是否够量,需要时应及时添注或更换。要经常检查制动有无变弱、跑偏,制动踏板的蹬踏力度是否有变化,必要时清理整个制动系统的管路部分。

●防冻液注意冰点

防冻液对于冬季用车来说是最为重要的一项,经过夏秋两季,防冻液的消耗量通常会很大。如果之前加过水或发现防冻液有变质的现象,要尽早对其进行更换。我们也可以到4S店进行防冻液冰点、比重检查,对于

北方的车辆,最好应选择冰点为零下35℃以下的防冻液产品,一定不要低于零下20℃,如果冰点过高就发挥不出防冻液的功效了。

●预防电瓶“罢工”

天气转凉,对于车辆的电瓶也构成了相当大的威胁。停车熄火时,切勿忘记关车内照明灯,因为电瓶经过一夜的消耗后,随时可能没电,启动不了汽车。另外,尽量不要在车辆未启动时使用CD、点烟器等电器设备,行车过程中也少用各种车载电器。

一般临近寿命终点的电瓶,车主在驾驶中可以有所感受,譬如车停放几天就发现打不着火、车沉、油耗增加明显等。

●皮带磨损需更换

皮带的检查也是不容忽视的,如果出现了打滑、断裂的现象,会使相关的辅机丧失功能。旧皮带磨损严重,使皮带和皮带轮的接触面积锐减。这时只要用力一压皮带,皮带就深深地下沉到皮带轮的槽内。皮带的橡胶还有一个老化问题,如果皮带橡胶严重老化,必须及时更换新皮带。

(京晨)



广告